
Side 1 af 4 
 

Referat af Tranbjerg Varmeværks ordinære generalforsamling afholdt den 24. september 
2013, kl. 19.30 på Tranbjerg Lokalcenter. 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Beretning for det forløbne regnskabsår. 
3. Det reviderede årsregnskab fremlægges til godkendelse 
4. Budget for indeværende driftsår fremlægges. 
5. Indkomne forslag. 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
7. Valg af suppleanter til bestyrelsen. 
8. Valg af revisorer og revisorsuppleant. 
9. Eventuelt. 

 
Ad 1 Formand Bjarne Brogaard bød alle fremmødte velkommen til Tranbjerg Varmeværks 

ordinære generalforsamling. Første punkt på dagsorden er valg af dirigent og 
formanden foreslog advokat Erik Hollensen fra advokatfirmaet Clemens Advokater. 
 
Erik Hollensen blev valgt og takkede for valget. Dirigenten startede med at konstatere, 
at generalforsamlingen er lovligt varslet og beslutningsdygtig i ht. vedtægterne. 

 
Ad 2 Den udsendte skriftlige beretning blev af formand Bjarne Brogaard suppleret med 

følgende: 
 

Den nye samarbejdsaftale med Varmeplan Aarhus om sikker og billig varme er efter 
5-10 års arbejde endelig færdig og tiltrådt af alle de 7 privatejede værker samt Affald 
Varme. Der udestår kun Byrådets endelige godkendelse som burde være en formsag. I 
aftalen er som noget nyt indarbejdet en rådighedsbetaling, således at de værker som 
stiller kedelkapacitet til rådighed ved udfald af Studstrup fremadrettet bliver honoreret 
for udgifterne til vedligeholdelse. 
 
Arbejdet med det nye halmkraftvarmeværk placeret ved Lisbjerg skal efter planen 
være i drift i 2016. Selve projekteringen er opstartet, således udgifterne for 
etableringen kan detailkalkuleres. Der vil også være mulighed for at blive medejere af 
det nye værk, men vi afventer økonomien inden vi træffer beslutning om noget. 
 
Der er for tiden meget snak om indførelse af timevarieret priser på varmen. I dag er 
der meget stor forskel på prisen på den energi som bliver produceret henover døgnet. I 
spidsbelastningsperioderne er det nødvendigt at supplere med ekstra oliefyret 
kedelkapacitet og det betyder, at Mw-prisen næsten er 4 gange større end ved den 
billigste drift. Ved at undgå disse spidsbelastninger kan disse udgifter undgås, men det 
handler om at ændre vaner.  

 
Efter afslutningen af beretningen åbnede dirigenten for spørgsmål. 
 
Vagn Malling – Er det på tale at sænke fremløbstemperaturen om natten? 
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Bjarne Brogaard – Nej, man overvejer evt. at hæve temperaturen meget tidligt om 
morgenen og ændre trykket, således spidsperioderne kan udlignes. En stor ting kunne 
være at ændre fx skolernes vaner med natsænkning, hvor opvarmningen begyndes igen 
kl. 0600. Kan den ændres til fx kl. 0500 vil der være større kapacitet. 
 
Andelshaver – Vil man indføre et krav om afkøling på 50% i stedet for 30°? 
Bjarne Brogaard – Det har ikke været overvejet nærmere. Vi fastholder 30° graders 
afkøling, men det kan overvejes i forhold til fremløbstemperaturen. 
Leif Bjørnskov – Hvis man fx hæver fremløbstemperaturen kl. 0100 om natten er det 
jo til den billige pris og så ligger ledningsnettet med overskudsvarme, når 
spidsbelastningen sætter ind om morgenen. 
 
Herefter kan beretningen anses som tiltrådt. 

 
Ad 3 Niels Trolle Andersen gennemgik resultatopgørelsen og balancen samt tilhørende 

noter til de enkelte punkter med udgangspunkt i bogen ”Tranbjerg Varmeværk 12/13” 
som er udsendt til samtlige andelshavere. 
 
Efter en grundig gennemgang af regnskabet var det muligt at spørge ind til punkterne. 
 
Peter Sørensen – På vegne af plejeboligerne på Lokalcenteret spørges ind til en ekstra 
varmeregning på 2.300,- kr./halvårligt pr. bolig og begrundelsen for denne. 
Bjarne Brogaard – Vi kan ikke umiddelbart svare på enkeltsager, men vi undersøger 
det og vender tilbage med et svar. 
 
Jørgen Lindhardt – Har de nye målere været til fordel for forbrugerne? 
Bjarne Brogaard – Ja, de har været til stor fordel for såvel forbrugerne som for 
Varmeværket. Vi kan med målerne foretage fjernaflæsning og trække data op til 1,5 år 
tilbage med et detaljeret forbrug. Endvidere er der lækagealarm og vi har flere gange 
kunne advare folk om rørbrud ”under stuegulvet” inden der er sket voldsomme skader. 
 
Da der ikke er flere spørgsmål til regnskabet kan dirigenten gå videre til punkt 4 på 
dagsorden. 

 
Ad 4 Niels Trolle Andersen gennemgik budgettet i bogen. Budgettet er stort set som sidste 

år med ganske små justeringer. 
 
Bjarne Brogaard tilføjede dog, at det tidligere vandmålergebyr nu er bortfaldet. Og på 
trods af stigende energiafgifter har vi kunnet sætte varmeprisen ned. 
 
Allan Jensen – Hvorfor er der batteri i målerne? Er det ikke en stor udgift? 
Leif Bjørnskov – Kun ca. 20% har en elinstallation som for øvrigt er meget dyr i 
forhold til udgifterne med batteriskift. Batterierne holder i ca. 6 år og ofte finder vores 
folk også småfejl i installationerne under batteriskift, hvorfor det er til fordel for alle. 
 
Budgettet blev herefter taget til efterretning. 

 
Ad 5 Dirigenten kunne konstatere, at der ikke er indkomne forslag. 
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Ad 6 I år er der 3 bestyrelsesmedlemmer på valg. Bjarne Brogaard, Tom Christensen og Ole 

Bondrop.  
 

Bjarne Brogaard – Jeg har valgt at stoppe af helbredsmæssige grunde, men såvel 
Tom Christensen som Ole Bondrop er villige til genvalg og bestyrelsen anbefaler 
genvalg aht. kontinuiteten i bestyrelsen. Bestyrelsen vil derudover foreslå Per 
Asmussen som kandidat til bestyrelsen. 
 
Fra salen blev Lone Terkildsen foreslået som kandidat og Lone er villig til valg. 
 
Per Asmussen og Lone Terkildsen gav hver især en kort præsentation af sig selv og 
deres indgang til bestyrelsesarbejdet. 
 
Der blev foretaget en skriftlig afstemning med 3 navne på stemmeseddel nr. 1. 
 
Efter optælling af stemmer konstaterede dirigenten, at der var 84 stemmeberettigede til 
stede, hvilket burde give 252 stemmer, men der er kun afgivet 244 stemmer da enkelte 
stemmesedler kun indeholdt 1 eller 2 navne. 
 
Lone Terkilsen – 32 stemmer 
Per Asmussen – 58 stemmer 
Tom Christensen – 72 stemmer 
Ole Bondrop – 82 stemmer  

 
 Per Asmussen, Tom Christensen og Ole Bondrop blev valgt for en 2-årig periode. 
 
Ad 7 Der skal vælges 2 suppleanter. Allan Jensen og Christian Viborg (ikke til stede) var 

suppleanter sidste år. Christian Viborg ønsker ikke genvalg. 
 
 Lone Terkildsen blev forslået som suppleant og modtager valg. Allan Jensen ønsker 

også at stille op. 
 
Da der kun var 2 kandidater, blev Lone Terkildsen og Allan Jensen valgt for en 1-årig 
periode. 

 
Ad 8 Som folkevalgt revisor blev Hans Mikkelsen foreslået til genvalg og valgt for en 1-

årig periode. 
 
Som revisorsuppleant stillede Jørgen Lindhardt og Karsten Mouritzen op. Efter 
stemmeoptælling blev Karsten Mouritzen valgt med 77 stemmer mod Jørgen 
Lindhardt 5 stemmer. Der var 2 blanke stemmesedler. 

 
Ad 9 Svend Åge Christensen - Hvordan går det med renoveringen i Skovgårdsvænget? 

Leif Bjørnskov – Vi har været nødt til at renovere en del muffer og en hovedledning, 
men vi regner med at få lavet stikledninger og kassen ved husene klar i år i næste 
etape. 
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Hans Mikkelsen – Jeg har fået skiftet vinduer men kun kunder ved Affald Varme kan 
få et tilskud under CO2-kvoterne. Hvorfor det? 
Bjarne Brogaard – Tranbjerg Varmeværk refunderer kun besparelsen på CO2-
kvoterne her i Tranbjerg, men giver ikke tilskud ligesom Affald Varme gør. 
 
Da der ikke var flere spørgsmål eller bemærkninger bad Flemming Mikkelsen om 
ordet, for at takke Bjarne Brogaard for hans store indsats og tid i Tranbjerg 
Varmeværk. Bjarne har været et aktivt bestyrelsesmedlem i 30 år og har bestredet 
mange jobs. Bjarne har været medvirken til at opbygge det ledningsnet, vi i dag har 
glæde af og har været med til at optimere driften på Varmeværket. Derudover har 
Bjarne lagt stor vægt i etableringen af vores fjernaflæsning og lækageovervågning 
ligesom han igennem mange år har været engageret i Varmeplan Aarhus og siddet som 
talsmand for de privatejede værker. 
Bjarne Brogaard takkede for de pæne ord. 
Salen kvitterede med stående bifald for den afgående formand Bjarne Brogaard. 

 
 Da ingen herefter begærede ordet gav dirigenten atter ordet til Bjarne Brogaard, som 

takkede dirigenten for veludført arbejde, takkede de fremmødte for deres deltagelse i 
generalforsamlingen. Slutteligt rettede Bjarne Brogaard en tak til bestyrelsen og 
medarbejderne på Varmeværket for samarbejdet igennem årene. 

 
 
 
 
 
 Erik Hollensen 

Dirigent 


